

# 为新时代两岸关系发展指明方向

## ——海外华侨华人热议习近平总书记在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上重要讲话

综合新华社驻外记者报道:《告台湾同胞书》发表40周年纪念会2日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席纪念会并发表重要讲话。海外华侨华人纷纷表示,台湾是中国不可分割的一部分,两岸统一是大势所趋,习近平总书记的讲话对推动两岸关系发展具有重要指导意义,为新时代两岸关系发展指明了方向。

### 为祖国和平统一指明了方向

日本东洋大学大学教授朱建荣说,习近平总书记从现实出发,建设性地提出“就两岸关系和民族未来开展广泛深入的民主协商,就推动两岸关系和平发展达成制度性安排”这一重要构想,这是指引新时代对台工作的纲领性文献。

在印度尼西亚《印尼新报》总编辑李卓辉看来,习近平总书记的讲话对台湾同胞展现了最大的诚意与善意,提出了最和谐、最具可行性的解决方案,充分尊重并考虑了台湾地区人民的所有权益,给予了最大包容。他高度评价习近平总书记在讲话中提及的“两岸青年要勇担重任、团结友爱、携手打拼”,认为要成功实现两岸和平统一,更需要青年一代的认同与努力。

案,充分尊重并考虑了台湾地区人民的所有权益,给予了最大包容。他高度评价习近平总书记在讲话中提及的“两岸青年要勇担重任、团结友爱、携手打拼”,认为要成功实现两岸和平统一,更需要青年一代的认同与努力。

中国在韩侨民协会会长王海军说,习近平总书记在讲话中提出的有关推动两岸关系和平发展的主张,比以往更为具体、明确地为祖国和平统一指明了方向,期待祖国和平统一早日到来。

### 海内外中华儿女、包括爱国同胞的集体心声

澳大利亚上海同乡会荣誉会长张智森说,习近平总书记在讲话令海外华侨华人备感振奋。“台独”不得人心,相信越来越多的台湾同胞将看清形势,加入到促进祖国和平统一的行列中来。

全美华侨华人中国统一促进会秘书长朱良玮说,习近平总书记的讲话

内容丰富、态度包容、富含感情、充满希望,不仅说出了无数中华儿女的心声和盼望,而且对于进一步推动两岸关系发展具有重要指导意义,必将为开创两岸关系和平发展的新局面产生深远影响。

德国《欧洲新报》总编辑范轩说,习近平总书记发出“祖国必须统一,也必然统一”的铿锵之音,掷地有声、振聋发聩。这是所有海内外中华儿女、包括爱国同胞的集体心声。

### 台湾问题本来就是中国内政,不容许任何外来干涉

美国香港总商会会长陈善庄非常赞同习近平总书记所说的“民族复兴、国家统一是大势所趋、大义所在、民心所向”“台海形势走向和平稳定、两岸关系向前发展的时代潮流,是任何人任何势力都无法阻挡的”。他说,两岸同胞都是中国人,血浓于水,台湾问题本来就是中国内政,不容许任何外来干涉。美国大芝加哥地区中国和平统一

促进会名誉会长李红卫说,习近平总书记在讲话中提出希望香港同胞、澳门同胞和海外侨胞“为推动两岸关系和平发展、实现祖国和平统一再立新功”,让大家备受鼓舞,海外华侨华人将继续为此奋斗,两岸的和平统一大业一定会实现。

坦桑尼亚中国和平统一促进会会长冯振宇说,习近平总书记讲话中提及的大政方针体现了民族根本利益和国家核心利益,把握了时代潮流,顺应了历史趋势,反映了对两岸关系发展规律的深刻认识,为两岸关系发展指明方向,将进一步推进祖国和平统一进程。

埃及中国和平统一促进会会长陈建南说,习近平总书记的讲话令海外华侨华人备感振奋。海外华侨华人坚决拥护祖国和平统一大业,并为此贡献自己的力量。

巴西中国和平统一促进联合会青年会会长杨汉远表示,正如习近平总书记所说,“在中华民族走向伟大复兴的进程中,台湾同胞定然不会缺席”。

据新华社北京1月2日电

## 劳尔·卡斯特罗说古巴已准备好面对美国的对抗态度



1月1日,在古巴圣地亚哥城北部的圣伊菲热尼亚公墓,古巴共产党中央委员会第一书记劳尔·卡斯特罗在古巴革命胜利60周年纪念活动上讲话。

据新华社古巴圣地亚哥1月1日电(记者朱婉君)古巴共产党中央委员会第一书记劳尔·卡斯特罗1日在参加古巴革命胜利60周年纪念活动时表示,古巴已准备好面对美国重新对古采取的对抗态度。

2019年1月1日是古巴革命胜利60周年纪念日,主场纪念活动在位于古巴圣地亚哥城北部的

圣伊菲热尼亚公墓举行。劳尔·卡斯特罗在演讲中谴责美国政府恢复与古对抗局面,并表示古巴对此已有准备,不会畏惧任何威胁,同时要求古巴人民加强防御,进一步认真做好准备,面对美国可能造成的“最糟糕的情况”。

劳尔·卡斯特罗重申,尽管古美存在差异,但古巴愿意与美国保持“和平、尊重和互利的”双边关系。

## 美国和以色列正式退出联合国教科文组织

据新华社微特稿 美国和以色列1月1日零时正式退出联合国教科文组织。两国一年多前以教科文组织助长“反以色列偏见”为由,相继宣布“退群”。

美国和以色列正式退出不会对教科文组织的财政造成重大影响。自巴勒斯坦2011年以成员国身份加入这一联合国专项机构以来,两国拒绝缴纳会费,教科文组织在经费缩水的情况下苦心经营。美国分摊联合国教科文组织

总预算的22%。一些美方官员估计,美国累计拖欠会费6亿美元;以色列拖欠大约1000万美元。

美以两国政府和一些人不满教科文组织历年通过决议批评以色列占领东耶路撒冷以及给予巴勒斯坦成员国身份。

以色列常驻联合国代表丹尼·达农1日说,如果某个组织“目标是故意与我们作对并且已经成为以色列敌人操纵的工具”,以色列“不会是(它的)成员”。

## 英警方证实曼城火车站伤人事件与恐怖主义有关

新华社伦敦1月1日电 英国大曼彻斯特地区警察局1月1日在新闻发布会上证实,12月31日在曼彻斯特火车站发生的伤人事件“与恐怖主义有关”。

12月31日晚9时许,一名25岁男子在曼彻斯特维多利亚火车站的站台刺伤一名警察和两名路人。3名伤者很快被送往附近医院,伤势严重但均无生命危险。事件发生后,这名男子因涉嫌谋杀未遂已被警方逮捕。

## 阿根廷首都至少50人在跨年庆祝活动中受伤

新华社布宜诺斯艾利斯1月1日电(记者倪瑞捷)阿根廷当地卫生部门1日说,首都布宜诺斯艾利斯至少有50人在跨年庆祝活动中受伤。

受伤人数由布宜诺斯艾利斯3家公立医院提供。伤者包括20名未成年人和30名成年人。其中,16人因燃放烟花不当受伤,4人因被香槟酒木塞砸中受伤。

阿根廷医疗机构说,今年的受伤人数比往年少,一方面因为公众的安全意识有所提高,另一方面因为烟花价格过高使得燃放烟花者减少。

## 博索纳罗宣誓就任巴西总统



1月1日,在巴西首都巴西利亚的总统府“高原宫”,巴西总统雅伊尔·博索纳罗出席就职典礼。

据新华社巴西利亚1月1日电(记者周星竹)巴西总统雅伊尔·博索纳罗1月1日在首都巴西利亚正式宣誓就职。他在就职演说中强调,新政府将致力于恢复经济、消除腐败、打击违法犯罪。

当地时间1日下午3时许,博索纳罗在国会众议院大厅宣誓就职,成为巴西联邦共和国第38任总统,任期4年。

随后,博索纳罗发表就职演说。他说,眼下是国家重建、人民重拾希望的唯一机会。巴西正面临巨大挑战,只有懂得倾听人民的呼声,才能成功达成目标。

演说结束后,博索纳罗与夫人米歇尔·博索纳罗乘敞篷车前往总统府“高原宫”,一路上向10多万从全国各地赶来的支持者频频挥手致意。

- 荷兰“航空安全网”网站1月1日发布数据,显示全球2018年共发生15起民用航空客机失事致死事件,累计556人丧生。
- 日本执政联盟成员公明党党首山口那津男2日说,日本政府定于4月1日发布新天皇继位后使用的新年号。
- 美国总统唐纳德·特朗普定于美国东部时间1月2日下午在白宫召开边境安全吹风会,邀请国会两党领袖出席。
- 美国媒体1月1日曝光,为改善与盟友关系,五角大楼曾向公款为罗马尼亚国防部买过一辆小型掀背式汽车。
- 美国联邦政府多个机构1日进入“关门”第11天,多座国家公园在缺少管理员、营地服务人员的情况下运营,正在遭随地大小便、乱扔垃圾和非法越野驾驶等破坏行为“吞噬”。
- 哥本哈根消息:丹麦中部地区2日发生一起列车事故,造成至少6人死亡、16人受伤。
- 澳大利亚皇家救生机构2日公布的统计显示,由于持续高温天气,澳大利亚过去一个月来因游泳而溺亡者达48人,比2017年同期增加50%以上。仅2019年元旦当天就有至少3名男子死于游泳溺水事故。均据新华社电



## 冬泳迎新年

上图:1月1日,人们在荷兰沿海城市布卢日丹参加冬泳迎新年活动。元旦当天冬泳是荷兰人迎接新年的传统。



下图:1月1日,在美国纽约科尼艾兰海滨,人们参加新年游泳活动,庆祝2019年的到来。

新华社发

## 改革先锋风采

### 库尔班·尼亚孜:民族团结进步的践行者



据新华社乌鲁木齐1月1日电(记者高略 张啸诚)“民族团结进步的践行者——库尔班·尼亚孜。”当这样的评语在庆祝改革开放40周年大会上响起时,库尔班·尼亚孜热泪盈眶、百感交集。他说:“没有改革开放就没有我的今天,更没有祖国边疆地区教育翻天覆地的变化。”

父亲为他取名“库尔班”,是希望他做一个像库尔班·吐鲁木一样的人。“毛主席曾接见过库尔班·吐鲁木大叔,因为他爱党爱国、甘于奉献,我也要向他学习,成为新时代的‘库尔班’。”库尔班·尼亚孜说。

库尔班·尼亚孜是依麻木镇走出的第一个大学生。因为没有语言障碍,大学毕业后,他走遍了大半个中国。可当他回到家乡,看到的却是乡亲们贫穷的面貌和落后的思想。“语言不通是制约边疆地区发展的最大障碍,决不能让它再困扰下一代,必须要让孩子们学好国家通用语言和文字,接受更高层次的教育。”库尔班·尼亚孜说。

### 邹碧华:司法体制改革的“燃灯者”



据新华社上海1月1日电(记者黄安琪)面向改革的荆棘之路,邹碧华敢趟险滩、率先探索,甘当“燃灯者”,点亮司法体制改革的前行之路。

邹碧华,上海市高级人民法院党组成员、副院长、高级法官。2014年12月10日,邹碧华在赴赴司法体制改革座谈会途中突感不适,送医院抢救终告不治,生命定格在47岁。

他16年如一日,在祖国边疆地区推广中华民族传统文化,用教育为孩子们搭建起一座通向现代文明的桥梁。

2014年7月,上海市在全国率先拉开司法体制改革试点大幕。邹碧华去世之前担任上海市高级人民法院司法体制改革办公室主任,是上海法院司法体制改革方案的主要起草者之一,也是上海市司法体制改革领导团队中的核心一员。

上海司法体制改革试点方案提出要建立法官员额制,即法官占队伍编制总数的比例限定为33%。而长久以来,法院内部“混岗”模式导致法官基数普遍高于员额比例。在司法体制改革的初期,不少年轻法官,特别是广大助理审判员,担心员额控制会使其今后的职业发展前景变得渺茫。